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уявлення про залежність між середовищем існування та способом життя в 
природі і догляду за ними. 

Особливу увагу слід звернути на природоохоронну діяльність дітей: із 
захисту природного середовища (підгодівля тварин; рятування тварин, що 
потрапили в біду; боротьба із сміттям); із попередження викидання сміття чи 
спалювання трави на природі і боротьби з цими; із поліпшення природного 
середовища (висадка квітів, озеленення за допомогою дерев і кущів); із 
пропаганди і роз’яснення ідей охорони природи (бесіди з однолітками, 
батьками, іншими дорослими); із збереження і використання естетичних 
цінностей природи (збір природного матеріалу, виготовлення виробів з 
природного матеріалу). 

Таким чином, екологічне виховання дітей дошкільного віку шляхом 
залучення їх до трудової діяльності є досить ефективним. Саме тому необхідна 
підготовка вихователів до екологізації трудового виховання, налагодження 
шляхів співпраці з батьками та систематична робота з дітьми щодо розвитку 
їх екологічної культури, підтримання інтересу до природоохоронної 
діяльності на заняттях з трудового виховання та в домашніх умовах. 

Література: 
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РОБОТА ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ І СІМ’Ї З 
ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ  
В умовах зниження естетичної культури дорослого і дитячого населення 

України, падіння моральності і загальної культури, формування духовно 
здорової особистості, яка має уявлення про естетику у всіх можливих проявах, 
набуває особливої актуальності. Питанням естетичного виховання в педагогіці 
завжди приділялося досить багато уваги. Теорія естетичного виховання 
дошкільників сформована на основі наукових висновків Є. Флеріної, 
Н. Сакуліної, Н. Вєтлугіної, Т. Комарової тощо. На початку 90-х років теорія 
естетичного виховання дошкільників збагачується результатами наукових 
досліджень, здійснених В. Котляром, В. Ждан, Н. Кириченко, 
Г. Підкурганною, С. Науменко, Л. Шульгою, В. Захаровою, Л. Макаренко, 
О. Трусовою, О. Дроновою, В. Пабат та іншими. Помітною в цей час стає 
тенденція до оновлення змісту естетичного виховання в закладі дошкільної 
освіти (Поніманська, 2015). 

Естетичне виховання здійснюється не тільки в закладі дошкільної освіти, 
а й в родині. Ефективність естетико-виховної роботи з дітьми дошкільного 
віку залежить багато в чому від єдності дій педагога і батьків. Це дозволяє 
примножити зусилля двох сторін для створення умов, які сприяють 
естетичному вихованню дітей. 

У власному дослідженні ми виходимо з того, що провідну роль в 
естетичному вихованні дошкільників відіграє сім'я. Саме під впливом батьків 
формується естетичні смаки, розвивається інтерес до різних видів мистецтва. 
Успіх буде залежати від зацікавленості батьків в культурно-естетичному 
розвитку своїх дітей. 

Перший етап експериментальної роботи мав констатувальний характер. 
Його головними завдання були вивчення особливостей естетичного виховання 
в досліджуваному ЗДО; виявлення ставлення батьків до проблеми естетичного 
виховання та діагностика рівня естетичної вихованості дітей старшого 
дошкільного віку. Основним методом дослідження був психолого-
педагогічний експеримент, на різних етапах якого застосовувалися 
спостереження педагогічного процесу в закладі дошкільної освіти, аналіз 
роботи вихователів, анкетування батьків та спеціальні методики 
діагностування рівня естетичної вихованості дітей старшого дошкільного віку. 

Аналіз отриманого в ході констатувального етапу дослідження 
емпіричного матеріалу дозволяє стверджувати, що спеціалізація ЗДО — 
фізкультурно-оздоровче та художньо-естетичне виховання. Діють гуртки для 
розвитку творчих здібностей дошкільників: «Голосисті дзвіночки», «Знову 
казка оживає», «Англійська для малят». Естетичне виховання дітей старшого 
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дошкільного віку в ЗДО «Лісова казка» здійснюється за програмою художньо-
естетичного розвитку дітей раннього та дошкільного віку «Радість творчості». 
Особливу увагу в ній приділено виявленню, збереженню та розвитку творчого 
й особистісного потенціалу дитини. Загалом, завдання естетичного виховання 
досить успішно реалізуються в ході комплексного впливу різноманітними 
засобами. З сім'ями вихованців в ході реалізації естетичного виховання дітей 
старшого дошкільного віку також здійснюється певна робота: організовуються 
різноманітні конкурси та виставки дитячої та дорослої, а також родинної 
творчості; спільна театралізована робота (підготовка ранків, розваг, вистав). 

Для того, щоб виявити ставлення батьків до проблеми естетичного 
виховання, нами було проведено опитування батьків. В результаті аналізу 
роботи ЗДО та анкетування батьків було  виявлено, що цей напрямок роботи 
потребує особливої уваги. 

Вивчення рівня естетичної вихованості старших дошкільників 
здійснювалося через анкетування кожної дитини, а також за допомогою оцінки 
результатів дитячої творчості на заняттях з виготовлення м'якої іграшки. В 
процесі діагностики дітей, ми спиралися на такі критерії естетичної 
вихованості, виділені О. Торшиловою (Торшилова, 2016):  

1. Достатність естетичних уявлень – створення певного запасу 
елементарних естетичних уявлень і вражень, без яких не можуть виникнути 
схильність, інтерес до естетично значущих предметів і явищ. 

2. Сформованість естетичного почуття (емоційне переживання, уява, 
сприйняття). 

3. Залучення в естетичну діяльність, яка є показником формування 
естетично активної, творчої, творчої, а не пасивної особистості. 

Рівень естетичних уявлень старших дошкільників ми виявляли за 
допомогою модифікованої нами методики О. Торшилової «Орієнтація на 
художньо-естетичні цінності» (Торшилова, 2016). Діагностика показала, що 5 
дітей мають низький рівень естетичної вихованості – 19 %, 13 - середній, що 
становить 48 %, 9 дітей з високим рівнем – 33 %. З цього видно, що рівень 
естетичної вихованості за всіма трьома критеріями недостатній,  

Таким чином, констатувальний етап експериментального дослідження 
виявив, що у батьки не приділяють достатньої уваги естетичному вихованню 
дітей, робота закладу дошкільної освіти не спрямована на залучання батьків 
до розв’язання виховних завдань естетичного напрямку. На початок 
експериментальної роботи досліджувані діти мали переважно середній рівень 
естетичної вихованості. Отримані результати демонструють необхідність 
цілеспрямованої роботи з батьками в напрямку естетичного виховання дітей 
старшого дошкільного віку. 

Література: 
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ НАВЧАННЯ СТАРШИХ 

ДОШКІЛЬНИКІВ ДОСЛІДЖЕННЮ ПРИРОДИ 
Значення ознайомлення дошкільників з природою у їхньому розвитку 

важко переоцінити, адже саме у перші 6-7 років життя закладаються основи 
природо доцільного світогляду, в основі якого лежить усвідомлення дитиною 
себе, як частини природи та відчуття відповідальності за те, що відбувається 
навколо неї та внаслідок її дії у довкіллі (Кононко, 2003). Організація дієвого 
пізнання дітьми природи у формі самостійної пошуково-дослідницької 
діяльності значно підвищує інтерес їх до таких компонентів природи, котрі в 
умовах репродуктивних методів навчання мало зацікавлюють дошкільників, – 
об’єктів неживої природи, рослин. 

В останні роки поширилися позитивні тенденції, щодо використання 
дослідницького навчання на практиці. Розробці педагогічної технології з 
проведення навчальних досліджень з дітьми дошкільного віку присвячена 
робота О.І. Савєнкова, в якій описані психологічні підходи до даної проблеми 
та методи навчання старших дошкільників дослідницьких пошуків (Савенков, 
2003). До дослідницьких вмінь і навичок, які можливо сформувати у 
дошкільників, вчений відносить: вміння бачити проблеми; ставити питання; 
висовувати гіпотези; давати визначення поняттям; класифікувати; 
спостерігати; вміння і навички проведення експериментів; вміння робити 
висновки; структурувати матеріал, працювати з текстом; доводити та 
захищати свої ідеї. 

Дослідницька діяльність – діяльність творча, тому не обов'язково 
дотримуватися загальних універсальних правил чи схем. Спеціалісти в галузі 
вивчення дослідницької поведінки намагаються виробляти прийоми і 
алгоритми, які дозволяють відшукувати істину. Одну з найбільш відомих 
розробок такого роду створив в ХІХ ст. видатний вчений Б. Больцано. Він 




